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關於立法會謝誓宏議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，本局對立法會 2024 年 11 月 21 日第

1173/E900/VII/GPAL/2024號函轉來，謝誓宏議員於 2024年 11月 15日提出，

行政長官辦公室於 2024 年 11 月 22 日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府十分重視兒童的身心發展及健康成長，為落實“早發現、早診

斷、早治療”的理念，衛生局、社會工作局、教育及青年發展局（以下簡稱

“教青局”）組成跨部門協作組，透過設立兒童綜合評估中心及兒童康復治

療中心，為 6 歲或以下懷疑有成長發展障礙的兒童提供發展評估及早療服

務。對於進入教育系統，且被評估為有融合教育需要的學生，教青局按照

《特殊教育制度》的相關規定，為其創設有利成長的學習環境。

為配合融合生不同的學習需求，特區政府持續投入資源，優化融合教育

團隊建設，支持推行融合教育的學校，因自身情況發展包括資源教師、教學

人員、其他專業人員及輔助人員在內的專責團隊，為融合生制訂個別化教育

計劃，以及提供課堂調適、評核調適及補救教學，亦會因應融合生的學習需

要，透過資源教師、其他科任教師或具專業資格的人員等輔助人員，為其進

行抽離教學、課業輔導、展能等輔助活動。教青局亦資助機構，向學校派出

巡迴支援導師，為校內教師提供教學策略及評量等建議，讓融合生得到合適

的教學及輔助支援。

此外，教青局為推行融合教育的學校額外配置學生輔導員，藉此關顧融

合生在校內適應、情緒及人際互動等情況。為營造和諧的校園氛圍，教青局

除鼓勵學校持續開展宣導共融活動及家長支援活動外，亦透過訪校宣傳融合

教育的理念，強調尊重學習差異，為融合生提供平等的學習機會，促進其融

入校園，發展潛能。

在家長支援服務方面，教青局分別於2021年及2022年增設了教育心理

輔導及特殊教育中心（永添、永寧）兩個服務站，為家長及學生提供專業

諮詢、評估、治療/訓練、小組班及培訓活動等服務；每年亦按需要舉辦

“全方位協助孩子成長”系列家長培訓，提升家長對融合教育的認識，教
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授照顧及教導有特殊教育需要子女的技巧；針對雙職家長的教養需要，教

青局透過舉辦不同類型的家長教育活動、講座及課程，以及定期製作線上

家長學習資源，為家庭成員提供管教技巧及情緒支援；亦資助機構向有需

要的學生及其家長提供多元化的課後支援服務。

此外，教青局亦推出了“學生輔導資源網”，利用網上平台，

發放包括營造無障礙校園、共融友愛等教育資訊，並匯集了社會各

部門及機構的服務資訊，為有需要的家長和學生提供適切的網上支

援。

局長

龔志明
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